OEMATA XHMEIAZ I’ AYKEIOY
OETIKHZ KATEYOYNZHZ

OEMA 1°

a) Na ypayeTe TIG XNUIKES avTIOPACEIG OTO TTAPAKATW CUVOETIKO OXAUa Kal va
TIPOCOIOPIOETE TOUG OUVTOKTIKOUG TUTTIOUG TWV  OPYAVIKWY  EVWOEWV
AB,lAE,ZH.

CH=CH 20,

Hg, HgSO4.H2504
CH=CH *, B S M o A

Katomy A+A— E "2°_  Z +NaOH/l, ,  CHIz+H

(Movddeg 8)

B) i) Na ypagei n nAektpoviakni doun Tou oToIxEiou 7Z

ii) Na BpeBei og TToia opada kal Tepiodo kai Topéa Tou M.I1. avrkel.

iii) Na ouykpiveTe TNV EVEPYEIQ IOVTICUOU KOl TNV OTOMIKN AKTIVA TWV OTOIXEIWV
7Z, sLi

iv) Na ypa@ouv o1 TETpAdeg KBavTIKWVY apiBuwy Twv e oB£voug Tou OToIXEIoU

v) Na ypa@ei o nAexkTpoviakdg TUTToG KaTd Lewis Tng évwong: HZO3
(Movadeg 10)

Y) Na €€nynoETe TTOIEG OTTO TIC TTAPOKATW TIPOTACEIC eival Q3 TEY Kal TTOIEG
NAOOZ.

i) Edv avridopaocouv 0,1mol NH3 kai 0,1mol HCI Ba TpokUWel oudETEPO
OldAuu« .

ii) YoaTiko didhupa HCOOK 0,1M éxel hIkpoTEPn TIUA pH atTé udaTtiko
d1dAupa KCN 0,1 otnv idia Bepuokpacia. Apa to HCOOH civai
1Ioxup6TEPO OTTO TO HCN.

(Movadeg 7)

OEMA 2°

a) 2e 4 dagopeTikd doxeia A,B,ILA mepiExovral o1 evwoelg: CH3CH=CHo,,
CH3C=CH, CH3CH>,CH,COOH, CH3CCH3; pia o€ kaBe doxeio.
Il
O
Na ypAyeTte TIG XNMIKEG QVTIOPACEIS PEOW TWV OTIoIWV Ba Kdavarte Tnv
TOUTOTTOINON — JIAKPION TWV TTAPATIAVW EVWOEWNV.
(Movadeg 9)

B) Aivetal To popIo Tou CoHy(a1B€viO)
i) Na BpeBei 0 apIiBUOS Twy O Kal T OECPWYV TTOU UTTAPXOUV OTO YOPIO
ii) Na 1Tepiypa®ei n dnuioupyia AuTwy TwV dECHWY Kal va OPICTEI TO
€id0¢ ETTIKAAUWNG TWV TPOXIAKWV.
(Movadeg 6)




yY) Na €¢nynoete moia amd TNG TTAPAKATW TTPOTACEIG E€ival CWOTH Kal TToIx
AdBoc.

i) To Ceuyog HoSO4— HSO, gival ouluyég Celyog o€og — BAong.

ii) Aildhupa HA €xer ouykévipwaon 1M kar pH = 3. Apa 10 HA civai
IoXup6 0gU .

iii) H o&iadikacia Trpoodiopicpgol  TNG  AYVWOTNG  OUYKEVTPWONG
diaAuparog HCI 6tav autd oykouetpeital pe mrpdTUTTIO didAUpa
NaOH 0,1M ovopddetal aAKaAIUETpIQ.

iv) MpokuTrTel puBuIoTIKG didAupa 6tav e didAupa NaOH tTpooBéow
mrepioocia diaAupaTog CH3;COONa.

) a) Aidhupa CH3zNH, (A1) kar didAupa KOH (Az) €xouv Tnv idia
OuyKévTpwaon Kal Tov idlo Oyko. Apa OTavV OYKOUETPNBoUvV uE
TTPOTUTTO dIdAupa HCI atraitouv Tov idio 6yko SIaAUPaTOC Yia TTARPN
eCOUBETEPWOTN.

B) To diaAUpa Aq £xel peyaAuTtepo pH atrd 1o Ap.
(Movadeg  10)

OEMA 3°

Opiopévn moootnTa eotépa (A) ue Mr= 88 udpoAuctal pe amodoon 33,33%.
ZXNUaTiCovtal KOPEOHUEVO  POVOKAPPBOEUAIKG oty  (B) kar 0,0333 mol
KOpEOoPEVNS  povooBevoug aAkooAng (M. O1 evwoeig (B) xkar (IN)
aTTopovVwvovTal KATAAANAa (TTOAU ypriyopa).
a) To.o&u (B) avtidpd pe &/pa KMnO4 0,2M trapoucia HoSO4 kal TTapdyeTal
CO..
B) H aAkoOAn (IN) katepyaleTal ws ENG:

0 K,Cr,0p 11| o) AgNO; + NH;

Na BpeBouyv i) O ZT kai n moadnTa (mol) Tou £0Tépa

(E) +2Ag|+2NH,NO;

(Movadeg  10)
ii) O 6ykog, 10U 8/10¢ KMNnO,4 TTOU ammaitibnke yia Tnv oeidwon
TOU 0&€0g Kl 0 6ykog COx(stp).
(Movadeg  7)
i) O1 £T Twv (A),(E), Ta mol 1ng (E) kai va ypagpouv avaAuTIKd ol
avTI®PACEIS TNG KaTepyaoiag TNG aAkodAng (IN).
(Movadeg  8)

OEMA 4°
2L 5/10¢ (A1) atbuAapivng (CHaCHaNHy) pe Kp=10" éxer pH=11

a) Moia n ouykévipwaon Tou &/ToG Aq;

(Movadeg 7)
B) NMoaa mol HNO3 rpétel va TrpooBécoupe xwpig AV ag 500ml Tou &/paTog
A1 woTe 10 pH TOU d/paTog Ay va peTaBANOEI KATA 2 UOVADEG;

(Movadeg 9)
y) Z1a utréAoira 1500ml tou &/10¢ (A¢) TTpocBéToupe 500ml &/to¢ HCI 0,3M
kai 13L H2O. Moio 10 pH ToU TEAIKOU &/paTOG;

(Movadeg 9)




